cu aisjonceeur verme [ Seecomilogioee O ™M

IMPEDANCES or®#s O

RO PIVPR 0007302 RO PNWPEN-N Qo039 2 RO PhPe 0002

R1PNPR 000 Q R1PNWPEN-N Qo3 2 R1PNPe Lok -Fal

Xmax PVPh 002462 Xmax PIVPEN-N Q01N 2 Xmax PhPe 000372

Xmin Pn 001130 Xmin PRWPEN-N 01190 Xmin PhiPe 001180
Neutre Impédant (TN)

Résistance de terre (TT) l

u — xs —

HTA/BTA
[ RESULTATS _ Dmensionns sur mE @D ccl 1] 2 Y @ s
a|lal al|l a
Forcee pees [N |
K temp Non | 1.00 Phase 2 x 135mm }4/
K Prox Non | 083 PEN | Neutre 2 x 185mm*
K compl 100 PE x
Fréq Sorz $po | Cunre | [Nn ] 1 x 70mme 1\
stn 191 mm* b Raigon S054A) B Max  2UTTA
ou 0.15% Nsource  S03A R2Max  13SMA R2min  15503A
Ratio 1N 100 % W1 Max 0319A X1 min 15847 A
If Max 20019A " 15347 A
Dimensionnement SPEN
Densité de courant § = 321A/mm? obtenu pour K = 176 (conducteur Séparé) et dme cuivre t= 0,2s
Début de cc t = 30°C p ? Fin de cc t = 250°C

spEN = 1KIMaX _ 20810 _ o soit SPEN = 70mme

Vers TGBT

Transformateur

SPh=SPEN 2[

{ N 0 RMAL Contrainte de dimensionnement : surcharges
| eurs de ecti
Température el 100
~ ésistivité thermique du so 1
Repars SOURCE Nature Traned Longueur im Mode de pose 1 1.00
Regimede N ™ Carsct d'aprés  Finir Type Cavies Neutre chargé :1.00
Norme c1s10002 Fichier 16352 AmWDISPO Cunre Groupement 1088
Tenson LoV ! L0V Pulssance BoA Pose 13 Nb Couches :1.00
TFOCHTmax  200ms Ukrou XaXo  40% Fichisrconst France NF C15-100 V4 Tolérance admise 1,05
$XQ HT Max E33MVA Polarits P +FEN Fichier CP U1000R2V (80°C acteur de correction global 0.924
SKQHT Mn 125 MVA Couplage om Température ambiante = 30°C
AU Origine = 0% ND Sources  SOurces K Symatra 15 03] Transformat
sourss HTend [ actives Neutrs chargs ransformateur Solution N°1
HTA/BTA olution
conrton et O % o Spen
N T = Pose en tréfle symétrique
slx| & &
PROTECTION rfoxe (J NS1000N WMIT00gc20 ] | [ ]
— . o P —
" Tea P —
L On Ot sopare [ i i i
ronor 2

909 JO'GS = 17714mn?

2 0924%x17

Soit

SPh:3><(2><l><1852)
SPEN = 2x1x185%

0]

Solution N°2
Spen Section réduite

Pose en tréfle symétrique

0]

OO0 i

/

Soit

SPh:3><[2><l><1852j
SPEN = 1x 7

Révision N°3 du 28/03/2015



((GRcuT ___ TTER)  [RECEPTEUR [T TXTTYed CABLE Eoees)  Modede pose:
Regimede N. TN Nb 1 Type UT00RZV (30°C) 1 - soit les deux liaisons étudiées dans le méme conduit
Amont ToeT Consommation  120sY Ame Cu
K Foisonnement 1 Pide Umi Trifie
JAB Amont Liew o i
Badgive e Mode de pose o f = 08x 071= 0568
- Cos g =} | L angueur 0m
i i - 1.0 1o Recepteur 1
Alimentation Mol 57704 0549 _
Taus Harm AU Max 8% Sy 2| ———— = 24578
Contenu IPPE " % 08x 071x 24741
- K Température (k1) 1,00
Designation CEPTEUR AU DEMARRACE K proximits 1,00 . .
- e e . lll. Soit section retenue : S = 2x(1x3002)
osg Dem K Complementaire 1.0
1DAN K symétrie (Is) 1.00
. Chare Mode de pose :
[(PROTECTION e LT e ] [Oesgratens compmermns 2 - soit les deux conduits jointif d=0
Type Dwy Soter mouls Constructeunng 141:1 dug Cont Ind. Prot Base
Caors  EX5A ¥ [RA_] mine - | I f = 08x 087= 0696
wca v @™ EsJ« b= v
u L) ommws O 1
i Smme 2( 2 osjygi 24741] P = 16973
kuPd kA lewPdl Association [Saes | 30 kA 8 08 ’
[l o e e Ip 22.35 kA
Soit section retenue : S = 2x(1x2402)
RESULTATS ircuit conforme = B =80 o B =&
Calcul du conducteur SPE (section minimale)
Dimensionnement de la section minimale du conducteur SPE
Clble D) B ETT40A  IrMgMax  B012A Densité de courant § = 1241A/mm?
- Meutre STh 112410 merlkAmily 21 5WA/ 107 WA S e = Fi e
Meutre PE ou PEN 1x8% & S15STA  Magnét Elect Début de cc t = 30°C Fin de cc t = 250°C
PE/PEN 1 X5 mm' | Critire @ AU Totde 080 % L cheminement Densité de courant obtenu pour K = 176 (conducteur Séparé) et Gme cuivre t= 20ms
If =19170A a l'origine de la canalisation
Il y a d'autres possibilités pour

obtenir ce résultat J'ai utilisé ici

1 1241 .
5 o ! . mes propres outils pour me
Calcul effectué par CANECO Seh(mme) 2 57704 0549 _ 13901  Canéco ne tient pas compte de la jointivité des cables (/A{nmzl psirlra\plifier‘ la vri’e
() =\ "3 o< 24741 l
Ce calcul est faux
Nota: A partir de la rien n'interdit d'opter SPE = 952 comme le fait CANECO

D'autres hypothése de calcul peuvent €tre envisagées . Le manque d'information

Le calcul CANECO n'est pas justifié
ne me permettent pas d'aller plus loin



PRINCIPAUX MODE DE POSE DES CANALISATIONS _ METHODE de Rappel sommaire des REGLES DE
Libéllé N° Pose | Référence | /7 Fo \ ISOLANTS ET NOMBRE DE CONDUCTEURS CHARGES PROTECTION
Cables mono ou tri enterrés sous fourreaux 61 ) {08 ) REFERENCE Ib < InouIrth
Cdbles avec et sans protection rT\écanique - 62 ou 63 _ ’D r b PVC3 PVC2 PR3 PR2 \ Plus la r‘égI-e pr‘opr"e-
Facteurs de correction en fonction de la résistivité su sol a la protection choisie
Résistivité] f2 Observations Colonne 1 5 3 4 Protection assurée par :
(Km/W) Humidité Nature du terrain S (mm?) Disjoncteur d'Usage Général
0,4 1,25 |Pose immergé Marécages| 1 bUG Izs Ir‘_’rh
05 1,21 Terrains trés humides| Sable nxf
0,7 1,13 | Terrains humides Argiles Protection assurée par Disjoncteur
0,85 1,05 |Terrain normal et d'Usage Général
1 1 Terrain sec calcaire 2 Disjonc. In
1.2 0,94 “ In<125A nxf
15 0,86 |Terrain trés sec cendres 15 26 32 31 37 Protection assurée par Disjoncteur
2 0,76 et 25 34 42 41 48 Domestique ou analogue courbe B, C ou D
2,5 07 mdchefer | 4 44 54 53 63 In <16A —>» k3:-131
3 0,65 “‘ 6 56 67 66 80 In?216A — k3:=11
Température du sol Autres facteurs de correction 3 Fusibles k3LIn
6° fi Distance entre cébles 10 74 90 87 104 96 T nxf
¢ Pcv PRC Nombre f, (Pose N° 62-63) 16 96 116 113 136 Autres facteurs de correction :
10 11 1,07 de clbles| a=0m a=d |a=0,25m 25 123 148 144 173 f3=0,84 Neutre chargé
15 1,05 1,04 2 0,76 0,79 0,84 35 147 178 174 208 fs=0,8  Pose non symétrique
20 1 1 3 0,64 0,67 0,74 f6 =105 Tolérance admise par la norme
25 0,95 0,96 4 057 0,61 0,69 50* 174 211 206 247
30 0,89 0,93 5 0,52 0,56 0,65 70 216 261 254 304 Autres coefficients, consultez la partie
35 0,84 0,89 6 0,49 0,53 06 95 256 308 301 360 5.52 de la NFC 15-100 (édition 2002)
40 0,77 0,85 Distance entre conduits 120 290 351 343 410
45 0,71 08 Nombre f, (Pose N° 61) Facteur de correction global :
50 0,63 0,76 |decdbles| a=0m |a=0,25m |a=05m | 150 328 397 387 463 f = fOxfixf2xf3xfs
55 0,55 0,71 2 0,87 0,93 0,95 185 367 445 434 518
60 0,45 0,65 3 0,77 0,87 0,91 240 424 514 501 598 n = nombre de cables en paralléle
65 | Interdit | 06 4 072 | 084 | 089 1300 480 581 565 677
70 Interdit 0,53 5 0,68 0,81 0,87 Section du conducteur neutre
75 Interdit 0,46 6 0,65 0,79 0,86 0« TH<15% Sn = Sph ou Sn = Sph/2
Nombre de cébles dans un méme conduit enterré (Pose N° 61) 15¢ TH< 33% Sn = Sph avec f = 0,84
nb /2N 3 4 5 6 7 \ . Sn> Sph avec f = 0,84
f2 [\ o7t/ ] os8 05 0,45 041 0,38 * Section réelle 47 5mm? e ® et Ib eyire = 145Ib prage
) INTENSITES A DMISSI BLES CANALISATIONS CONDUCTEURS Auteur : JM BEAUSSY
Annexe 5-3
PROTECTION CONTRE LES SURCHARGES Enterrées CUIVRE Tableau N° : TAd 121 (3/4)

Exemple : Solution N°1 Facteur decorrection total = fgx f; x f, x f3 = 08 Ix 1x 0,71= 0568

Canéco n'a pas tenu compte du nombre de cdbles dans le méme conduit ou il y a eu une erreur de siaisie.

Rév. 6 le : 09/07/2012




PRINCIPAUX MODE DE POSE DES CANALISATIONS _ METHODE de Rappel sommaire des REGLES DE
Libéllé N°Pose | Référence | /o \ ISOLANTS ET NOMBRE DE CONDUCTEURS CHARGES PROTECTION
Cables mono ou tri enterrés sous fourreaux 61 D \ 08 ] REFERENCE Ib<InoulIrth
Cdbles avec et sans protection rT\écanique ‘ 62 ou 63 _ ’D ""1"\/ b PVC3 pVC2 PR3 PR2 \ Plus la r‘égl‘e pr‘opr-'e‘
Facteurs de correction en fonction de la résistivité su sol a la protection choisie
Résistivité] f2 Observations Colonne 1 > 3 4 Protection assurée par :
(Km/W) Humidité Nature du terrain S (mm?) Disjoncteur d'Usage Général
0,4 1,25 |Pose immergé Marécages 1 DUG Izs ]ﬂu
05 1,21 Terrains trés humides| Sable nxf
0,7 113 |Terrains humides Argiles Protection assurée par Disjoncteur
0,85 1,05 |Terrain normal et d'Usage Général
1 1 Terrain sec calcaire 2 Disjonc. In
12 0,94 In<125A nxf
15 0,86 |Terrain trés sec cendres | 15 26 32 31 37 Protection assurée par Disjoncteur
2 0,76 et \ 25 34 42 41 48 Domestique ou analogue courbe B, € ou D
25 0,7 méchefer| | 4 44 54 53 63 In<16A — k3:=131
3 0,65 6 56 67 66 80 In ? 16A —>» k3:=11
Température du sol Autres facteurs de correction 3 Fusibles Izs k3xIn
0°c f1 Distance entre cébles 10 74 90 87 104 96 nxf
Pcv PRC Nombre f2 (Pose N° 62-63) 16 96 116 113 136 Autres facteurs de correction :
10 11 1,07 de cibles| a=0m a=d Ja=0,25m 25 123 148 144 173 f3=0,84 Neutre chargé
15 1,05 1,04 2 0,76 0,79 0,84 35 147 178 174 208 fs=0,8  Pose non symétrique
20 1 1 3 0,64 0,67 0,74 f6 =105 Tolérance admise par la norme
25 0,95 0,96 4 057 0,61 0,69 50* 174 211 206 247
30 0,89 0,93 5 052 0,56 0,65 70 216 261 254 304 Autres coefficients, consultez la partie
35 0,84 0,89 6 0,49 0,53 0,6 95 256 308 301 360 5.52 de la NFC 15-100 (édition 2002)
40 0,77 0,85 Distance entre conduits 120 290 351 343 410
45 0,71 0.8 Nombre __ f2 (Pose N° 61) Facteur de correction global :
50 0,63 0,76 |decdbles| /a=0m\ |a=0,25m |a=05m | 150 328 397 387 463 f = fOxfixf2xf3xfs
55 0,55 0,71 2 \087/| 093 0,95 | 185 367 445 434 518
60 0,45 0,65 3 0,77 0,87 0,91 | 240 424 514 501 598 n = nombre de cables en paralléle
65 Interdit 0,6 4 0,72 0,84 0,89 “\‘300 480 581 565 677
70 Interdit 0,53 5 0,68 O\,SQ 0,87 | Section du conducteur neutre
75 Interdit 0,46 6 0,65 0,79 0,86 0< TH<15% Sn = Sph ou Sn = Sph/2
Nombre de cdbles dans un méme conduit enterré (Pose N° 61\K 15< TH< 33% Sn = Sph avec f = 0,84
nb 2 3 4 5 6 7 \ e % Sn> Sphavec f = 0,84
f2 0,71 0,58 05 0,45 0,41 0,38 * Section réelle 47,5mm? et Ib eytre = 1,45Ib prase
INTENSIT A DMISSI BLES CANALISATIONS CONDUCTEURS Auteur : TM BEAUSSY
Annexe 5-3 |
PROTECTION CONTRE LES SURCHARGES Enterrées CUIVRE Tableau N° : TAd 121 (3/4)

M\]

Exemple : Solution N°2 Facteur decorrection total = fgx fy x fp x f3 = 08x 1x 1x 087 = 0696

Rév. 6 le : 09/07/2012




DENSITE DE COURANT ADMISSIBLES EN COURT-CIRCUIT EN A/mm?

Conducteurs de protection séparés

Ame cuivre ou aluminium

Température | AME EN CUIVRE | AME EN ALUMINIUM
de I'dme
Nature de o temporisation (+ en seconde) temporisation (+ en seconde)
|'isolation en C
0i 0,020 0,030 | 0,040 0,050 0,02 0,03 0,04 | 0,05
% 7
PVC S|< 300? 1427 1009 824 662 541 468 419
PVC § >300° 30 140 1331 941 768 665 595 873 618 504 437 391
PRC ou EPR 30 250 1756 1241 1014 878 785 1152 815 665 576 515
8°C a 85°C 30 220 1660 1174 959 830 743 1090 771 629 545 487
nus 30 200 1590 1124 918 795 711 1043 738 602 522 467
Annexe 8.1 DENSITE de COURANT dans un CONDUCTEUR | Auteur: JM BEAUSSY

Tableau N° : Dens (2/8)

Révision 4 du 12/12/2003
Extrait du tableau (2/8)
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Résultats obtenus par TR-CIEL
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CISAILLE 630

v [ Nouveau circuit 1] Tous les styles 1k3max = 2152kA
1 3 1k2max = 1864kA 1
* ; I <« IKlpayx = 2187KA 2
330 20 IK......
| B0A 160 A
\ #3310 > Ifo..... = 1917kA 3
1000 A I
I 4
| ‘ U1000RO2V Ik3max = 220KA 5
< i 4x(2x1x185%) Ik2max = 1907KA
‘ | = 5m 6
™ | / IKlmax = 2228KA
| ] IK...... 7
] If........= 2016KA 2
S R i === (77—
I k“'-\. -k"'..'\. k""\
! 630kVA ﬁs ¥ g
400V
A ) Ib 3 9094 23] 2
1 10
| :
= w =
I, @ z 3 "
a & &
A | = o ]
Pec max = 433MVA
Pec mini =125MVA
R_m1 U1000RO2V
X 3x(2x1x150%) +1x952

| = 30m

Ik3max = 1868KA
Ik2max = 1618KA
Ik1max = OOOKA

Canalisation non
étudiée par manque de
renseignements

> — - -

/8

FUS CISAILLE @ i
=
E)

v

Réglage maximum
du déclencheur



Résultats obtenus par TMB
Méthode des impédances

: TGBT / 1K3may = 1868KA

| B~ | Nouveaucicut | Tousles styles [+ IK3max = 2152KA 1 2 |3 1k2max = 1618A
[ 1 2 3 | 4 _ 1Kk2max = 1864kA 1 1+ <«————| Ikljax = O00KA

¢ 1 !* ..‘1 I r <“—|  |klax = 2104kA 2
¥30 FEtle]

:77-
]
%gﬁ
>
= =
I
N
5]
5

[ 2 T | \ §f \ E30A \ 1B0A » |
Jim | s If.......= 1795KA 3 s0A | A
fll| = \ 1000A | I
‘ K : I =
: | | ‘ U1000RO2V e = 220204 i Canalisati
< i 4x(2x1x185%) K21y = 1907KA ™ | éfud?én: isation non )
‘ = Bm 6 oV par manque de
1| 8 S | | / IKlpay = 2228KA Y | renseignements
el | | | — ] IK...... 7 |
] If o= 2
......... = 2016kA
8 4/:?7_ ..... - —-—-— ;7-_ 8 |_|:__7___ | v
| = J g & — Réglage maximum
B 2(3; l\</VA ¥ % & S 9 : S du déclencheur
10 R R 2R
A )1b3 909k &] Rl 10 | 5 mag=—t = —11l°25°= 9208A
| 1
w 3 |
1 I | E w > 2 §
3 : : w3
5 3 = - )
A | g o 2 3 | =
c | 2
Pec max = 433MVA
Pec mini =125MVA
R_o U1000RO2V
X 3x(2x1x1502) +1x952

| =30m



: TGBT /

o

v [ Nouveau circuit

] Tous les styles

hd
1 2 3
e S !
®30 #30
2 T | | S00A
#30 I
3 1000 A |
E | |
5 | I U1000RO2V
< | 4x(2x1x1852)
6 | = 5m
N | I
7
||
8 | e - o i i
= N ~
9 | 6sjkvf\ i 3
400V
10 A )b 9094 3] 2Rl
[ | 3 = §
= 3
A | e o =]
Pccmax = 433MVA
Upr = 20KV
IK3max = == — KA
k2 —,——kA
max Canéco he donne pas les valeurs
Iklmax = ==~ —kA des Tk immédiatement en aval

du transformateur

IK3max = 2147KA
IK2max = 185%KA
IKlmax = 2032KA
K3mini = kA
IK2min; = 1550kA
IKLmini = 1584KA
If = 1584kA
U1000RO2V
3x(2x1x150%) +1x95°2
| = 30m

10

1"

CISAILLE 630

/s
w7

w
et
=

FUS CISAILLE

IK3may = 1870kA
IK2max = KA
Klmax=__ KA
Ik3mini =____KA
IK2mini =___ KA
Klminj = KA
f = kA

Canalisation non
étudiée par manque de
renseignements

e
;

\4

Réglage maximum
du déclencheur

|
Imag =1 = 9312A
12



